

赣超进行时



景德镇主场逼平南昌 万余名球迷见证进球大战

陈文 本报全媒体记者 李征

8月17日19时30分,赣超第六轮焦点战在全新升级的景德镇市体育中心激情上演。东道主景德镇队与北区劲旅南昌队联袂奉献一场进球大战,最终双方2:2握手言和。当晚共有13687名球迷来到现场,见证4粒精彩进球。

这场平局的伏笔,早在赣超揭幕战便已埋下。当时景德镇队做客南昌,正是门将余明以“铜墙铁壁”的表现,多次化解南昌队致命威胁,帮助球队0:0逼平对手,自己也成为揭幕战最耀眼的球员。此役在景德镇新主场,南昌队虽带着近期连胜的势头而来,却对余明领衔的防线心存忌惮,赛前主帅便多次强调“需打破对手防守核心,才能掌握主动”。

新主场的硬件升级为景德镇队注入信心。开场仅9分钟,主队便拔得头筹。景德镇队传中引发南昌队禁区混战,皮球折射后,4号球员李一鸣机敏捕

捉机会,门前推射破门,1:0!全场沸腾,新主场氛围瞬间点燃。

落后的南昌队迅速回应。第12分钟,夏威夷左路突入禁区被绊倒,赢得点球。他亲自主罚命中,冷静推射将比分扳为1:1。

此后双方陷入胶着,攻防转换迅速但均难破僵局。景德镇队尝试中路渗透,南昌队则凭借中场核心调度主打边路冲击。上半场结束,比分定格在1:1。

易边再战,南昌队率先调整锋线意图加强进攻;景德镇队则做出意外变动——揭幕战在南昌凭借“铜墙铁壁”的表现力保球门不失的主力门将余明被换下,替补门将肖泰熹登场。调整后的南昌队攻势如潮,通过传切配合持续施压。肖泰熹表现不俗,多次化解单刀与远射,力保球门不失。

为打破僵局,南昌队主帅在第63分钟

钟换上素有“矮脚虎”之称的郑桢。这一换人立竿见影。仅2分钟后,南昌队传中被挡至禁区前沿,郑桢迎球低射,皮球穿越防守缝隙直窜左下死角,2:1!随队远征的南昌球迷高举红色围巾,齐声高呼“南昌、南昌”,红色浪潮席卷客队看台。

落后的景德镇队在主场球迷震耳欲聋的“景德镇加油”呐喊、激昂锣鼓与冲锋号声中发起绝地反击。第85分钟,转机出现:景德镇队球员突入南昌队禁区被绊倒,主裁判再度判罚点球。8号冯文俊顶住压力,助跑后巧妙骗过门将,将球稳稳推入右下角,2:2!

补时阶段,南昌队倾力进攻,景德镇队肖泰熹与后防线众志成城,接连化解对方的中路传中与中路远射。终场哨响,两队继续揭幕战互交白卷后,再度以平局收场。赛场内的激战扣人心弦,中场休息的文化表演同样令人难忘。38名乐平市

赣剧团的演员在绿茵场上献演经典片段。演员们华服盛装,唱腔悠扬婉转;武生们更在草坪上翻滚腾跃,尽显精湛技艺,让现场球迷领略了赣剧的独特魅力。乐平市赣剧团艺术处主任张勇表示:“赣超是极具影响力的本土体育平台。我们希望通过这个舞台,让更多观众和游客了解、喜爱赣剧。”

赛后,景德镇队球员许凯铭坦言:“相比揭幕战,我们这场创造了更多机会,可惜未能完全把握。但能在最后时刻扳平,拿到关键1分,大家都很高兴。特别要感谢主场球迷,他们全程不遗余力地呐喊,是我们真正的‘球场第十二人’。”

压题图:南昌队球员夏威夷(左一)打入点球。

本报全媒体记者 李征 摄

赣超第六轮战报

萍乡队2:1赣州队
景德镇队2:2南昌队
鹰潭队0:1上饶队

宜春队1:0抚州队
吉安队3:2新余队

2:1 萍乡主场力克赣州

本报萍乡讯 (全媒体记者陈记昌)8月17日晚,萍乡市奥林匹克体育中心座无虚席,1.54万名球迷的声浪掀翻夜空。在赣超第六轮比赛中,萍乡队主场2:1战胜赣州队,拿下赣超首胜。

哨声吹响,双方即刻展开激烈对抗。上半场攻防转换如电光石火,两队每一次射门和传球都引爆全场呐喊。中场休息时,全场手机闪光灯骤然亮起,《朋友》的旋律在奥体中心上空回荡,萍乡“红”与赣州“橙”的球迷方阵交相辉映,汇成象征友谊的璀璨星海,胜负之外的体育精神在此刻闪耀。

下半场开始,萍乡队攻势陡然升级。第64分钟,萍乡队12号李奇珊抓住角球机会,一记凌空抽射如出膛炮弹,打破僵局,1:0的比分让主场顿时沸腾。赣州队不甘示弱,第76分钟,67号肖闻鸣以一记精准头球扳平比分,客队球迷的欢呼同样震耳欲聋。

比赛第90分钟,萍乡队18号曹传勇接队友传中,大力抽射,足球如离弦之箭般破门——2:1!随着记分牌的数字跳动,全场瞬间沸腾,球员相拥庆祝,球迷挥舞旗帜,教练组冲入场内的身影定格

成最燃画面。这粒绝杀球,不仅为萍乡队赢得赣超首胜,更完成了酣畅淋漓的主场正名之战。

萍乡队队长沈文剑表示:“终于取得第一场胜利,非常激动,这是队员教练球迷,以及所有默默付出的工作人员共同努力的成果。下一场面对吉安队,我们一定要拿下!”

赛场内外,两地球迷的互动同样动人。赣州球迷方阵里,人人手持印有“辣红安源”礼包,内有萍乡麻辣小吃与美食地图。“上次赣州主场十分温暖,这次必须让老表尝尝萍乡的热辣。”萍乡主场相关负责人的话道出心意。赣州球迷也纷纷表示:“白天登武功山看云海,晚上看球吃小炒肉,萍乡热辣滚烫的待客之道让人流连忘返。”

这场比赛展现了“中国辣都”的性格底色。从武功山的云海到小炒肉的烟火,从赛场的拼搏到球迷的热忱,萍乡正以赣超为舞台,生动诠释着“敢为人先,热情似火”的城市品格。

左图:萍乡队球员(左)与赣州队球员在比赛中拼抢。

本报全媒体首席记者 杨继红 摄



有感而发

今年暑期,高校“三下乡”活动遍地开花般涌现:为农村留守儿童送去欢乐,深入山区果园探索智慧农业路径,走进红色教育基地开展研学实践。这些活动在丰富乡村生活的同时,也暴露出“活动年年办,问题年年有”的深层困境。为解决这一困局,需要以“长期主义”重构实践逻辑,让“三下乡”真正成为连接青年成长与乡村振兴的纽带。

当前“三下乡”的最大痛点,部分学校在于将其简化为“暑期任务”而非“育人工程”。部分高校为完成指标仓促组队,导致项目设计同质化,时间安排“一周游”,成果停留在“拍照打卡”。这种“运动式实践”不仅消耗资源,更消解了活动本质——将学识转化为解决实际问题的能力。

青年的创新活力与乡村的真实需求错位,是制约活动实效的关键。部分团队追求“网红化”,将非遗陶瓷做成打卡道具,却忽视其工艺价值;有的实践脱离专业,导致“学农的去支教,学设计的搞调研”。破解这一矛盾,需以“问题导向”重构实践逻辑。一方面,高校应强化专业赋能,将“三下乡”与科研项目结合;另一方面,基层需提供“需求清单”,乡村可提前梳理发展痛点,由高校团队“揭榜挂帅”,实现“带着问题来,带着方案走”。

实践基地“年年换”、成果转化“一阵风”,本质是缺乏可持续的合作机制。当前实践多为“一次性帮扶”,难以形成品牌效应。要改变这一现状,需构建“高校—乡村—企业”三方协同的生态系统。高校应建立稳定的实践基地,通过“一校一基地”模式可避免资源浪费。基层需配套政策支持,为实践团队提供办公场地、协调农户对接,将学生成果纳入乡村发展规划。企业可参与成果转化,让高校与本地企业合作,这种“设计—生产—销售”链条,既激活乡村经济,又让学生实践成果真正落地。

“三下乡”的价值,从来不在“下乡多少次”的数量累积,而在于“留下多少根”的实效沉淀。当支教课堂为农村留守儿童播撒欢乐与希望,当调研团队深入山区果园探索智慧农业的发展路径,当青年学子走进红色教育基地在研学实践中汲取奋进力量——我们看到的不仅是青年在乡土大地上成长,更是传统乡村在青春赋能中的蝶变。唯有秉持长期主义深耕乡土,让“三下乡”从短期的体验式服务转变为长效的赋能式行动,才能实现青年成长与乡村振兴的同频共振,让青春之花在祖国最需要的地方绽放。

杜立特行动上饶救援专题展开展

本报上饶讯 (全媒体首席记者朱华)近日,在上饶市博物馆参观的游客络绎不绝,一架二战时期美军B-25轰炸机模型引人注目。8月14日,“血与火铸造的友谊——杜立特行动上饶救援”专题展试开展,这也是我省首个反映杜立特行动救援的专题展览。

1942年4月18日,杜立特中校率领美军航空队轰炸日本,之后按计划飞往中国——这就是盟军首次空袭日本本土的杜立特行动,极大振奋了反法西斯阵营的士气。当时,有15个机组在中国迫降或跳伞,共有64名突袭队员获救。在这场生死大救援中,江西上饶是指挥中心,有23名突袭队员在江西境内获救(其中上饶境内18人),并安全转移到后方。之后,日军实施浙赣战役进行报复,丧心病狂地开展细菌战,25万浙赣平民死于日军暴行。

冒死轰炸日本的美军飞行员是英雄,参与救援的中国军民同样也是英雄,跨越时空的中美人民“杜立特情谊”是我们的宝贵财富。”长期研究杜立特行动江西救援的专家、上饶市抗战文化研究会罗时平教授表示,在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年前夕举办此次展览,首次系统性地向公众展示了我省在杜立特行动救援方面的研究成果,为推进中美民间友好交往、讲好中国抗战故事作出了江西贡献。

据悉,此次展览分为上饶救援、血色会战、友谊新篇等三部分,共展出历史图片、文献资料及实物展品上百件。今后该展览将被列为上饶市博物馆的常设展览。

我省选手全国声乐展演获佳绩

本报讯 (全媒体记者黄锦华)8月17日,记者从省文联获悉:“唱响黄河”——中国音乐家协会第二届全国声乐展演8月15日在郑州市结束。由省音乐家协会选送的声乐(美声)选手江南、声乐(民族)选手郭秋晴分获优秀展演选手和入围选手称号。

江西科技学院教师江南在展演中演唱了《忆秦娥·恒山月》《满江红》《不答应也得答应》《黄河颂》,宜春职业技术学院教师郭秋晴在展演中演唱了《渔翁》《边境的小鸟》。

据了解,此次声乐展演分民族和美声两个组别,中国音协32个团体会员推荐的66名选手参加,共选出民族、美声组各10名优秀展演选手。此次展演集中展现近年来全国声乐艺术创作、表演、教学、研究成果,用音乐的形式讲好黄河流域生态保护和高质量发展的生动实践故事,促进音乐文化交流,繁荣音乐创作。



暑假期间,南昌市青少年宫九江湖校区的爱心托管班开班,形式多样的爱心托管服务让孩子们开心,家长放心。

本报全媒体记者蔡铖歌 摄

让“三下乡”落地生根
陈化先